

11. Телеграмма посла СССР при союзных правительствах в Лондоне в Народный комиссариат иностранных дел СССР

20 ноября 1941 г.

Деголлевский “министр иностранных дел” Дежан нанес мне сегодня визит с одним из своих сотрудников. <...>Дежан сказал, что де Голль хотел бы установить более тесные отношения с СССР. Он сообщил, что теперь они уже начали регулярную работу по созданию своей организации во Франции, но что пока еще результатов очень мало. Кому-то поручено установить связь с коммунистами.

Сказал им, что те большие резервы, которые они потенциально имеют во Франции, использованы ими недостаточно. Движение их стихийно и без организации не даст должного результата. Только на базе широкого демократического и патриотического движения они смогут поднять народ против немцев и спасти Францию. Дежан ответил, что они пытаются это делать, но, по-видимому, им самим не ясно, как это сделать.

Расширять ли мне связи с французами или нет? Следует ли мне нанести визит де Голлю? Майский за то, чтобы “передать” мне свободных французов. Я не возражаю, но думаю, что это будет полупризнание их как правительства, так как я прислан специально для связи с несколькими такими правительствами.

А. Богомолов

СФОТ, I, с. 55–56